

欢迎
投稿

用身体感受四季变化,用心灵记录点滴美好……读万卷书,行万里路。少年,未来的主人翁,请秀出你的卓尔不凡、纯真多彩!

《重庆晨报》作文版“写作实验室”每周见报,期待越来越多的中小學生来此展示才华、书写成长、分享快乐。

你的来稿将纳入重庆晨报“2023年度重庆中小学作文创新计划”,有新意的优秀作品将在《重庆晨报》刊发,同时

在“重报都市传媒”公众号上展示。编辑部还将向优秀作品的作者及指导老师邮寄样报和荣誉证书。

作文投稿以WORD文档上传,并注明作者、学校、班级、指导老师,以及收件地址及收件人电话等信息。

主持记者:李凌,微信号:cqcb_xzsys
投稿邮箱:xzsys-2023@qq.com



重报都市传媒
公众号



沟通微信号
写作实验室

迷人的南山美景

南岸区南坪四海小学四年级一班 许佳怡
指导老师:李兰英

春拂大地,十里桃花,灼灼芳华,春天悄悄地来到了南山。今天,就让我们一起去爬南山,饱览南山上的美景吧。

背着背包,我们来到山脚下,抬头望去,白雾与远天晴空连在一起,晶白中透着淡蓝、青苍,一碧万顷。高高的山峰矗立在云霄之中,山上的树木茂盛,树叶有的是墨绿色,有的是翠绿色,还有的是嫩黄色,层次分明,印着春天的脚步。

我们在小鸟欢快的歌声中进山,城市的喧闹被我们远远地抛在身后,迎面而来的是清新的春天气息。山路旁的小草在徐徐的春风吹拂下,欢快飘舞,就像迎宾小姐一样欢迎我们的到来。

三月,迎春花开了,桃花、樱花、梨花也都相继盛开,有的黄得典雅,有的红得娇艳,有的洁白如雪,一团团一簇簇汇成五颜六色的花海。小路从树下绕过,树儿们纷纷伸展着自己的手臂,为爬山的人们遮挡热情的阳光,为他们带来丝丝凉意。

“功夫不负有心人”,我们终于来到了终点,来到了我们的目的地——大金鹰。大金鹰雕塑,雄踞在重庆南山671米高的鹞鹰岩上,雕像身高22米,全身都是用金箔纸贴的,那双鹰眼炯炯有神,而它的脚下踩着的是一个10米高的田螺。它是重庆的标志性建筑,也代表我们整个重庆市,像神鹰一样抖擞精神,腾飞万里。

观看完大金鹰的外部,我们随即进入它的内部。通过几层楼梯,我们到达大金鹰的头部。这里设有观景台,凭栏远眺,数十里景物尽收眼底,整个南山绵延起伏的山脉与江景相互交融。那江,蜿蜒穿城而过,在阳光的照射下,亮闪闪地奔向远方;那城,高楼林立,鳞次栉比,尽显繁华。有道是:“巨鹰身披黄金甲,俯瞰神州护山城,不畏浮云遮望眼,只缘身在此最高层。”登上观景台的游客们纷纷拿出手机、照相机,迫不及待地按下快门,定格那如诗如画的景色。

南山的风景真是美不胜收,让人流连忘返。我爱南山!

我的“四美”学习生活

渝北区巴蜀小学五年级四班 曾俊滔

古人云,“天下良辰美景,赏心乐事,四者难并”,而我的学习生活可谓是“四美兼具、美美与共”。

语文课上,品味书香文字之美。在“即景”一课中,通过生动形象的描述、细致入微的观察,我写出朝阳喷薄而出的磅礴气势、夕阳缓缓西沉的宁静祥和、林中百鸟争鸣的生机勃勃等。在“古人谈读书”一课中,沉心静气领悟读书的态度、方法、要义和道理,而我最爱“敏而好学,不耻下问”,更要向老师、同学们学习请教。在“词句段运用”中,我学会了把一句话变成一段话,把一段话变成一幅画,犹如变戏法一般。

数学课上,赞叹空间思维之美。从平行四边形到梯形,从低到高,从周长到面积,数学的逻辑思维、空间想象、图形划分和计算能力,为我打开了一扇新的大门。

体育课上,体验运动韵律之美。仰卧起坐我突破自我,坐位体前屈我拼尽全力,原地慢跑我坚持到底;体育猜谜扣人心弦……最让我心心念念的是遥远的卡塔尔足球世界杯,足球健儿们在绿茵场上驰骋、奋力拼搏、为国争光。

美术课上,领略山水意境之美。我以笔为刀,以墨为锋,在画纸上勾勒出山的雄伟、水的柔美、云的淡雅、风的苍劲、林的生机,捕获出水墨国画的神形兼备、意境悠远。画中色彩的变化,颜色的搭配,让整个画卷栩栩如生、墨色交融,美哉!

虽然“四美兼具、美美与共”,但也有美中不足。数学作业中,因粗心大意测量错误;体育课上,因手臂受伤,不能参与跳绳项目。未来,我学习生活也要“心到眼到口到”,做到尽善尽美、十全十美。

落花时节忆家祖

两江新区礼嘉中学校初二班 雷语晗
指导老师:唐雪

春寒料峭,雨泪纷飞,校园里花瘦叶肥。梨果拨开层层褐黑枯萎的花,伸出一截截手指头,扁圆扁圆的,煞是可爱,我却心痛如绞。花褪色了,家(gā)祖离开了,我要送给家祖满园梨花的愿望还没来得及实现。

家祖是重庆方言,就是曾外祖母。我和家祖在南川的小镇上,相依为命11年。

在蛙鸣阵阵的夏日,家祖和我坐在凉席上,摇着蒲扇,闻着荷香,她给我讲“嫦娥奔月”“大禹治水”等故事。当我听得如痴如醉时,她突然递给我最爱的小豆干。我嚼得满嘴油。家祖用温暖而粗糙的大手轻轻为我擦嘴。我俩笑成一团。

在金灿灿的秋日,我和家祖拿着长剪刀,去山坡捡板栗。青乎乎、刺猬般的板栗纷纷从枝头跳下来,在厚厚的秋叶里打滚儿。我一心想敲开硬壳,品尝棕黄的果肉,刺却扎进肉里,不禁号啕大哭。家祖听到哭声,急忙赶来,轻抚我的小手,连声说“不哭不哭”。打开一盏昏黄而温暖的灯,家祖拿出针线盒里的银针,眯着眼睛,满是心疼和小心,为我挑出刺。

在白雪皑皑的冬天,春节将至,家祖教我包饺子。揉面,擀出白嫩嫩的皮,裹上肉馅,一翻,一折,大功告成。但年幼的我故意包成飞机、金元宝等形状。外婆总责怪我“不要乱弄,好好包”。家祖却护着我,夸奖我:“包得多好看呀!”后来,还专门挑出我包的饺子,乐呵呵地吃下,夸我做得好吃。其实那些饺子并不美观,皮和馅都是糊里糊涂的样子。

在山坳里的春天,我和家祖最喜欢坐在院子看梨花。纯白轻盈的梨花如飞雪,如浓雾,如云团,如家祖的满头银发。一辈子都被困在小山村的家祖最爱梨花,见到梨花就心生喜悦。我信誓旦旦地说:“家祖,以后我要给你种一院子的梨花,让你在春天享受无尽的沁甜清香。”家祖欣慰地点点头,笑靥如花。

凄风苦雨寒冷彻骨,翠竹青叶掩映坟头,红烛默默流淌眼泪,白布盖住家祖瘦骨嶙峋的身体。亲爱的家祖,等我长大了,一定为您种下满园梨花。

三体,科技和人性的思考

——读《三体》有感

两江新区行远小学校四年级二班 周煜祺
指导老师:廖艳

如果存在外星文明,那么宇宙中有共同的道德准则吗?往小处说,这是个很有趣的小问题;往大处说,它关乎着人类的生存。《三体》里恰好蕴含了这个问题。

上学期,我囫圇吞枣地读完了中国科幻文学教父、“雨果奖”首位亚洲获得者刘慈欣的巨著——《三体》系列科幻小说。书中讲述了地球人类文明和三体文明的信息交流、生死搏杀及两个文明在宇宙中的兴衰历程。

三体宣告即将入侵时,人类决定是否要逃跑。因为科学技术被智子封锁了,现有的技术又无法制造出足够的星际飞船承载所有人逃跑,就一定会有人留下,因此逃跑计划被否决。谁逃跑就会被宣告犯下反人类罪,包括最后主人公程心一行人坐光速飞船逃跑时,所有人都恨不得掐死飞船上的人,这就是人性的阴暗面。

《三体》不仅表现了人性的阴暗面,同时也展现了人性的爱。人类将云天明的大脑送入太空,在黑暗孤独的宇宙中漂流,后被三体人发现,并在三体文明的黑科技下恢复了躯干,重新成了一个完整的人。云天明用讲童话的方式,向人类提供了三体文明的绝密信息,最终帮助人类对抗三体。

人性可以是好的,也可以是自私的,这取决于你怎么选择。“近朱者赤,近墨者黑”,一颗老鼠屎可以坏一锅汤,一个善举也可以感染周围的人。我们需要关注科技发展与人类社会的平衡,让科技的进步为人类的福祉服务,让更多人做出善举,世界就会变得美好且安定。

以父母的口吻
写给十二岁的自己

两江新区人民小学六年级庚班 李昱瞳
指导老师:邹静

十二岁,是至关重要的年龄。我们看着你,一天天由内到外地蜕变,化茧成蝶。你从一个稚气懵懂的孩童,变成了朝气蓬勃、向阳而生的花季少年,犹如旭日东升。

我们欣慰于你的改变,成熟而非一味顺从。在你心中,形成了一种强烈的意识,叫“自我”。你棱角分明,锋芒毕露;你有了属于自己的理想与志向;你对别人的行为或话语有了自己的是非判断;你坚持自己的观点和选择;你有少年尖锐而带些稚嫩的棱角;你有“我辈岂是蓬蒿人”的自信;你有“欲与天公试比高”的豪气;你有“会当凌绝顶,一览众山小”的志向。

这种年少轻狂、充满干劲的时期是人一生中的宝贵时期。你血液中仿佛有一片野火在熊熊燃烧。你会为心中愈发强烈的壮志理想而不懈奋斗,甚至不会觉得疲劳。

但是,愿你不要辜负这一腔热血。别让这种棱角变成了一种对任何人都都不屑一顾,对任何建议都置若罔闻的自负。若你长出了这种有毒的尖刺,必须要及时反省自己,并将它斩草除根。望你学习曾子之言“吾日三省吾身”,既保持少年的意气风发,也不断增强自身修养。

并且,空有一身干劲是远远不够的。你不愿让我们再制定规则来约束你,你就必须要有规划自己未来蓝图的意识与能力。也许你还不知道如何规划未来,我们建议你你可以把名人传记常放在身边,时常翻阅。那些万众瞩目的佼佼者也有自己血气方刚但又迷茫的“十二岁”。他们是如何找到自己的理想并付诸实践的,也许能给你启迪。

同时我们希望你高瞻远瞩地找准行动的方向。你要知道,南辕北辙会让你速度再快、坚持再久、努力再多也只不过白费气力。为了避免这样空耗精力最后却一事无成、一无所得,你首先要明确行动的方向,而且要看得远一点,再远一点,看清未来的路在何方,不能当迷雾中的旅人,只看到眼前的一点点。

最后,我们希望你做事不冲动,不要被情绪牵着走。保持良好的心态才能过好自己的生活。遇事不要焦虑,学会接纳自己,卸下那些不必要的顾虑,才能以洒脱的心态奔向未来。思想不盲从,理性思考才能活出自己的精彩。行为不放纵,放纵是本能,自律才是本事。失败不放弃,愿你敢拼搏能自立,有迎难而上的勇气,成为内心强大的人。

愿你十二岁的天空满是晴朗,愿你鲜衣怒马,在繁花似锦的青春路上一路高歌,一路飞扬。

爱你的父母

彩色

北碚区蔡家小学四年级三班 张若瑾
指导老师:李恩惠

好像是彩虹掉落人间,到处都是彩色的……

到哪儿去找这么多的色彩:
浅红、淡粉、翠绿、
雪白、深蓝、橘黄……
美得发光,美得绚烂。

大地绽放的花儿是彩色的,
天空飞翔的风筝是彩色的,
田野起舞的蝴蝶是彩色的,
街道飘扬的衣衫也是彩色的……

所有的彩色集中起来,
聚在一起,
交织、穿插、融合,
热闹地重叠在一起。

突然一阵风,
好像春姑娘在指挥,
所有的彩色就欢快地
随着节奏飘扬在一起……

